

## 甘醇之旅

鄭穎彤 中五禮

一張張，一張張地脫落，日曆隨着每天的過去，都會脫下一頁紙。光溜溜的紙頁滑過手心，散着油墨的芬芳，似乎在提醒著我，公開考試每天都在迫近。公開考試對於我人生的旅程來說是一個必經的難關。為了迎接這個難關，我房間的地板是用工作紙和考卷鋪成的，用不同大專院校的升學資訊鋪成的牆紙便成為了我與外界斷絕聯繫的小房間。每天我都會看著牆紙，成為大學生的目標是我的每天做試題的推動力，為我人生的旅程鋪下一條平坦的路。

一閃一閃，一閃一閃，繁星高掛在天上，要摘取兩顆星星對我來說是遙不可及的。躺在床上，一閉上眼睛，看見自己拿着差勁的成績單，看見自己和心儀的大學距離越來越遠，看見自己的未來一片黑暗。每次失眠的時候，我就拿着杯子走去客廳倒一杯水喝。一開門，看見爸爸坐在沙發上。「一心，不如我帶你回一趟故鄉，就當是放鬆一下心情好嗎？」我聽到後立馬拒絕。爸爸繼續說：「一心，你現在的情況很難繼續溫習，倒不如回鄉一趟。故鄉的兩位老人家很想念你。」我思索了一會。「爺爺.....奶奶.....嗯，好吧。」我就這樣答應了爸爸的要求。

一列列，一列列的駛去，隨着一聲長鳴，高鐵在我的眼前駛去，為我的回鄉之旅揭開序幕。我租用一架單車，向爺爺的家進發。沿途的天氣晴空萬里，一陣又一陣的風撲面而來，吹起了我耳旁的髮絲。遙遠看見兩位老人家正在向我揮手，爺爺激動地高舉自己的拐杖，生怕我看不見他，而奶奶迎面上來給我一個熱情的擁抱，能夠見到精神奕奕的兩老，我暗中感到高興。我望向幾畝麥子田，金黃色的麥子有種成熟香甜的味道。在陽光的照耀下麥子變成了一顆顆小金豆，為平平無奇的棕色泥土鍍上一片黃金。奶奶說：「麥子已經成熟了，今天就可以收割了。加工後就能做你喜歡的包子

了。」「還能釀酒呢！嘻嘻！」爺爺興奮地說。但我的心已經準備好做模擬試卷，我一心只想盡快入屋內。

一步步，一步步地向前跑，我火燎火急地跑到桌子前，從背包取出模擬考卷，向着我的目標進發。不知道是不是因為家鄉的味道過於舒適、安逸，或者是麥子的香味令人放鬆，又或者只是我睡眠不足，太疲倦。我伏在桌子上，眼簾緊緊地閉合，我想睜也睜不開。我一進入夢鄉，就看見一份又一份的考卷。我馬不停蹄地寫了又寫。當我寫到一半的時候，放在眼前的考試卷像細胞一樣，一分為二，二分為四。不一會兒，成千上萬的考卷壓著我，我喘不過氣來，最終被排山倒海的模擬試卷吞噬了。

我從惡夢中驚醒，窗外的金蛋黃的光芒令我睜不開眼睛。我起來走走，嗅到一陣陣濃烈的麥子香味，一來到客廳，熱乎乎的包子和麵條在桌上中冒出半透明的白煙。

「你溫習完畢了嗎？」奶奶一邊拿著一鍋熱騰騰的湯。「剛好我做了點東西吃，你過來嘗嘗吧。」「爺爺的好大兒，給你看一些厲害的東西。」爺爺一把手拉我進廚房。

一陣陣，一陣陣的飄來。爺爺帶我到一個大蒸鍋面前。「我在釀酒呢！」我眼見大蒸鍋中有一條銅管，流出了一些水。「滴答——滴答——」酒一滴一滴的就伴着濃郁的香，落入小碗中。爺爺拿起小碗，然後用嘴抿了一口，然後把小碗給我，示意讓我也嘗嘗。我用舌頭舔了一點點，是酒！酒一滴一滴地滴到小碗裏，濺起一個個的小水花。在等酒把陶瓷的酒瓶填滿的時候，爺爺說：「我看見你不斷溫習，飽讀詩書。我這個老頭子就不在你面前班門弄斧了，不過我想分享一下。你眼見這些酒一滴一滴地流入碗中。明顯地，酒不能一時三刻就能把碗給填滿。讀書也是同一樣的道理，一點一滴地累積知識和經驗，不能夠急功近利。正所謂：「求學不是求分數。」所以，孩子啊，爺爺知道你很努力。即使不能進甚麼大學，你也是爺爺心中的好大兒啊！」

我在爺爺的安慰下，所有難過和委屈都跟着淚水從眼睛釋放出來。對呀，與其急功近利，倒不如慢慢的浸在知識的大海裏，感受知識的力量；拼盡全力面對考試，然後隨緣自適。

夕陽慢慢地墜下，我和兩老在客廳裏吃着美味的包子和麵條。桌上的模擬試卷也隨着時間一點一點地消失。我還在田園裏享受一段快樂的時光。